



Falange

redaccion y oficinas Casa Primo de Rivera

SUSCRIPCION:
Un mes ... 2'50 Ptas.
Extranjero semestre ... 24'00 »
Número suelto ... 0'15 »

Núm. 140

Palma de Mallorca, Lunes, 29 de Noviembre de 1937—II Año Triunfal

AÑO I

“GANAREMOS LA GUERRA POR LA FUERZA DE NUESTRAS ARMAS.,

ORIENTACIONES

FRANCO-JOSE ANTONIO

Por aclamación tomó nuestra Comisión Gestora Municipal un acuerdo loabilísimo: el de rebautizar las dos sin disputa arterias principales de la ciudad, dándoles, en lugar de las denominaciones en verdad anodinas con que eran señaladas, dos apellidos en los cuales encierrase el máximo simbolismo de los momentos de resurrección en que vivimos.

Borne, nuestro viejo paseo que, a la sombra de sus frondosos árboles ha visto deambular tantas generaciones de Palmesanos; que anora todavía el monumento aquél que remató su largo, y en cuya destrucción cifró su único empeño en nuestra tierra la revolución liberal del 68; el paseo viejo que es el nervio matiz de la población, ¿por qué, en virtud de qué ideal podía denominarse Plaza de la Constitución?

¡Aquellos equilibrios de liberalismo que fabricaban sus ídolos vacíos para adorarlos neciamente en la imaginación, y para criminalmente pisotearlos en la vida efectiva! Plaza de la Constitución... Y la Constitución vejada y escarnecida a cada paso, inconsistente y nominal, como la libertad que compartía con ello la preza de apellidar nuestro paseo...

De hoy más el viejo Borne ha recibido al cabo el nombre de una realidad positiva: Se llamará desde ahora GENERAL FRANCO.

Bien está la designación. ¿Qué es el Borne sino el corazón de Palma? y tiene derecho el Caudillo a que se le ofrende el corazón de ciudad, porque si ella vive en paz, si ella trabaja, si ella respira a pulmón pleno recuerdos de grandeza, y aspira para mañana igualar las grandezas del ayer, es el GENERAL FRANCO quien le ha abierto el camino.

En nombre del pasado, que va a resucitar, ofrendamos al Jefe del Estado el alma del pasado, memorias ancestrales que llenan de hermosura la ruta luminosa del porvenir. FRANCO es España. España es un ayer que resurge a la vida: ¡FRANCO, FRANCO!... Para ti, viejo Borne, ¿cabe gloria mayor que oír cuando te nombra ese grito de victoria?: ¡FRANCO, FRANCO!...

Y para tí, Gran Vía en construcción, todavía en agraz como lo que no ha nacido, pudiera hallarse símbolo más hermoso que el nombre que te han dado? Ni más hermoso, ni aplicado mejor.

JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA: la fecunda semilla del tiempo que vendrá; la sangre moza y nueva que riega nuestros campos en lluvia bienhechora; bandadas vivas de camisas azules y de flechas rojas; yugo de Imperio; conquista de ideales... Todo lo que será; todo lo que creyeron que eran sueños y se palpa en sucesión esplendorosa...

Gran Vía palmesana, camino del futuro: tú, que te juntas con el Borne antiguo enlazando el ayer con el mañana, serás imagen perenne de la fusión más bella que España presencié: Ejército y Falange; FRANCO y JOSE ANTONIO...

¡ARRIBA ESPAÑA!

Declara el Generalísimo en respuesta a los bulos con que pretenden hacerse los rojos ambiente para la paz

Nada tan efectivo, tan hermosamente claro y definido para deshacer terminantemente los bulos que circulan acerca del armisticio, como las palabras pronunciadas en una y en otra ocasión por S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y Jefe del Estado Español, General Franco. Ni reticencias ni vacilaciones. Con la seguridad plena de su fuerza, con el convencimiento íntimo de la razón de la causa, el General Franco puede hablar siguiendo siempre en sus palabras, como la sigue en sus actos, una línea inflexible de conducta. Mientras los rojos a cada nueva derrota, a cada nuevo motivo de espan-

to, cambian de idea como cambian de situación, y van disminuyendo en sus aspiraciones—ya que no en sus bravatas ante los suyos, hasta haber llegado ya a lanzar a los vientos la posibilidad de buscar un armisticio—ellos dicen “aceptar”—sin otras condiciones positivas que la de que se les garantice la vida.

En cambio, he aquí las palabras exactas pronunciadas en Burgos por el Generalísimo ante Jean D'Hopital, Corresponsal de la Agencia Havas en la España Nacional, y Harold Cardoso, enviado del “Daily Mail”, durante la entrevista que les ha concedido en su Cuartel General.

—Impongo mi voluntad de victoria. No estoy dispuesto a discutir. Ganaré la guerra con las armas. Me niego a recibir toda respuesta de mediación y no aceptaré compromiso alguno con el gobierno de Valencia. —He de interpretar pues, esta declaración—preguntó al General Franco—en el sentido de que con ello desea desmentir oficialmente y categóricamente las informaciones publicadas estos días en el extranjero y que daban a entender que S. E. estaría dispuesto a efectuar un intercambio de puntos de vista con el gobierno de una gran potencia europea, respecto a un proyecto de mediación? —Exactamente. Desde el comienzo del movimiento, la juventud española ha combatido con espíritu de sacrificio grandísimo por liberar nuestro país de las fuerzas que lo han debilitado y llevado al borde del abismo. Pretender otra solución de la guerra que no fuera una victoria completa y una rendición sin condiciones de los jefes rojos, sería traicionar y humillar a esa juventud. Además, tengo que advertir que nuestro Movimiento tiene como finalidad suprema, unir todas las buenas voluntades y todas las energías de todos los españoles. Nuestros campos están abiertos. Nuestra España será un país de justicia, de clemencia y de fraternidad. La guerra ha sido ya ganada en los campos de batalla, así como en el terreno económico, comercial, industrial e incluso social. Terminará militarmente. Consideraré como traidores y castigaré como a tales, a todo español que ponga en duda mi decisión de terminarla así.

—Entonces—mi general—si mañana por mediación de potencia extranjera, el gobierno de Valencia ofreciera un armisticio... —Me negaré incluso a establecer contacto—manifiesta rápidamente el General—. No tengo por qué discutir condiciones de armisticio. Si ellos quieren terminar la guerra, que depongan las armas ante nosotros. Luchar o rendirse sin condiciones, y nada más.

POR ESPAÑA

Ha sido la labor de los camaradas. Llúvada a cabo por las calles de nuestra ciudad.

¿Sabéis a qué me refiero? Creo que sí. A las magníficas reproducciones del Generalísimo, de José Antonio y de nuestro vibrante ARRIBA ESPAÑA, que desde hoy contemplamos por las paredes de Palma.

A una iniciativa de la Delegación de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina, con la debida autorización, salimos un grupo de camisas azules revestidos de la fuerza de nuestra doctrina, a efectuar el trabajo y fueron para todas horas de emoción indescriptible pasadas por las calles, pensando en nuestros caídos, que con arrojo y desprecio de la vida, salían en pequeños grupos lo mismo en Madrid, en Barcelona, que en Palma y ponían por las calles aquellos vibrantes carteles en que se enfrentaban contra el gobierno, y desafiaban a la gran masa, buscando el que saliera del engaño, e iniciándola en la realidad esplendorosa que vivimos. Ellos desde los luceros alumbraban nuestro trabajo, y en nuestros corazones oíamos sus gritos de Arriba España. Adelante, por encima de todo y de todos.

Amanecía ya cuando decidimos ter-

Nuestro Jefe, Camarada Zayas, estuvo entre manifestaciones de vivo falangismo, en Andraitx, Calviá y Capdellá



CAMINO

El asfaltado de la carretera es línea ondulante entre el bosque de pinos verdes. Ciñe la línea en su horizonte el mar azul como el ramacer de la España Imperial. Al cerrar los ojos se vislumbran entre las irizaciones marinas, proas tajantes de carabelas hacia el infinito, en alarde de potencia, carabelas que llevan nuestras flechas y nuestros yugos allende los mares, en ansias de resurgimiento. El camino parece un sueño...

ANDRAITX

Llegada. Las calles del pueblo están engalanadas. Arcos y Banderas. A la llegada del Jefe forman las fuerzas. El Jefe pasa revista. Muchos mandos de Falange le acompañan. El Comandante de Marina, la Delegada Provincial de Falange con nutrida representación de la Falange Femenina, la De-

legada Provincial de Prensa y Propaganda, el Delegado Provincial de Prensa y Propaganda, el Delegado Provincial de Organizaciones Juveniles, el Delegado Provincial de Educación y Asistencia religiosa, un camarada Delegado del Excmo. señor Gobernador Civil, el Delegado del SEU, un capitán de la Aviación Legionaria, el Delegado insular de O.J...

Todas las autoridades locales reciben al Jefe, quien juntamente con el Comandante Militar de Andraitx, revista las fuerzas del ejército formadas a la perfección.

MISA

Las naves del vasto templo parroquial, llenas de fieles. El clarín canta firmes; silencio absoluto. El altar tiene como fondo una cruz blanca y enlazadas las Banderas rojigualda y rojinegra. Sube al púlpito el Rdo. don A. Garau. Sus palabras vibrantes tienen ecos en los corazones. “La guerra estalló por el único motivo por que pueden moverse los españoles, por Dios y por la religión. Esa guerra es contra el mozo imberbe que decía en sus tertulias que Dios no existía, contra el monstruo apocalíptico, aborto de los infiernos de la secta de “Los sin Dios”. Vencer a la anti-España, a la que hacía de los sacerdotes unos apóstatas, de los militares unos traidores y de los políticos unos criminales, los peores de todos los criminales. La guerra se ganará con amor, trasladando el Corazón de Jesús a nuestros corazones. Con amor levantareis arriba, muy Arriba España”.

DESFILE

El lugar lleno de gente, tanta que el cronista casi no puede escribir. Todas las autoridades en la tribuna. Un arco con cinco flechas que llevan enlazadas en sus puntas letras con el nombre del Caudillo.

Pasan los Flechas, erguidos, valientes. Gritos de ¡Arriba España! en bocas y corazones. Muchas Flechas femeninas. El sufrido Ejército. Llévase al grito de Franco, Franco, Franco, los Sindicatos verdadera reconquista de España. Dos viejecitas encorvadas por los años, pero con brío para levantar un brazo y extender su mano. Todas las bocas presentes entonan nuestro Himno y el Jefe lanza al espacio nuestro grito ritual.

Sucedió ayer...

DOS HORAS ANTE UNA «RADIO»

Por primera vez en 15 meses ha retenido la atención de la Nación algo que no es guerra. Pegados los oídos al aparato que nos trasmite lo que al otro extremo—auténtico extremo—de España sucedía.

El partido de ayer—confraternidad y deporte—lo hemos seguido con igual atención, con igual emoción que si de algo más que deporte se tratara. Ahí, desfile militar nos ha parecido la salida al campo de los jugadores; uniformes, las camisetas blancas con las flechas rojas del nacionalsindicalismo; hasta el silbato del árbitro, tenía ayer sonidos de corneta...

Dos horas ante una “radio” envidiando a los gallegos y jaleando, inocentemente a nuestros muchachos.

España ha perdido. Pocas veces hemos “encajado”—disculpa la palabra ya que de deporte hablamos—con una resignación una derrota. Los portugueses—cabaneros deportistas—que en número grandísimo atravesaron la frontera para presenciar este encuentro, ahora, al atravesarla en sentido contrario, pensarán, comentarán y difundirán entre los suyos que nosotros, los españoles, vencedores en mil batallas—trincheras y estadios—hemos sabido perder.

¿Oísteis el “Cara al Sol” entonado al terminar el partido poco antes de que el Himno Nacional, solemne, majestoso, imperial, inmovilizara cuerpos y labios? Fue imponente. Lo iniciaron unos pocos con toda la fuerza de sus pulmones y de su alma y les siguieron los miles y miles de seres que en Balaidos, alto el brazo, saludaban a los camaradas, a los hermanos de Portugal.

EN EL LOCAL

El local pequeño y simpático. Al lado de la mesa de la Jefatura como nota de farol. ¿Cómo puro, la colección de “Libertad” nuestro colega vallisoletano. Se entroniza el Corazón de Jesús. Se entona el Credo y el Jefe coloca la imagen sagrada en su lugar presidencial: Unos recuerdos del acto son repartidos por bellas camaradas, entre los asistentes.

DISCURSOS

La Plaza está llana. Camisas azules. Voces de camaradas. Un camarada dice: “Todo español lleva en su pecho el altar de la Patria, con tres figuras: Onésimo Rondon, el Caudillo, José Antonio, el Ausente y Franco, el Caudillo... Los hombres del 14 de Abril no supieron guiar la nave española hacia dos derroteros vitales: la ambición histórica del Imperio Español y la Justicia Social...”

Otro camarada de Prensa y Propaganda: “Los que vinieron a medrar en la España vieja, después del advenimiento de la República, tuvieron una idea feliz para nosotros: cambiar un (PASA A LA PLANA 2)



minar la jornada y, como por encanto, se inició nuestro “Cara al Sol”, resonando sus notas en la calma de las horas, junto a la casa que lleva por nombre el de Primo de Rivera, entre las figuras del Caudillo y del Ausente...

¡SIGO

POST-TRABAJO
DEFIENDE Y
VALORIZA EL
DESCANSO DEL
OBRERO Y
DEL EMPRESARIO

Una Patria: España Un Estado: Nacionalsindicalista Un Caudillo: Franco

Nuestra guerra por España

BOLETINES OFICIALES

CON LAS NOTICIAS LLEGADAS AL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO HASTA LAS 20 HORAS

DIA 27

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos. Salamanca, 27 de Noviembre de 1937.—II Año Triunfal.

De Orden de S. E.; el General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

DIA 28

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos. Salamanca, 28 de Noviembre de 1937.—II Año Triunfal.

De Orden de S. E.; el General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

NUESTRO JEFE, CAMARADA ZAYAS...

(VIENE DE LA PLANA 1)

encarnado de nuestra enseña por el morado de la tristeza. Fué idea feliz porque España de luto, iba a vivir su tragedia. Unos hombres, llamados locos por las Derechas, y chulos por las izquierdas predicaron el Nacionalindicalismo. Fueron escarnecidos, atropellados, asesinados. Dios nos deparó un Caudillo que encontró a España en pie por la doctrina del Ausente. La sangre de los caídos destinó el morado con sus globos rojos. Mucho trabajo en esas horas de lucha para la retaguardia. Hay que sacrificar nuestro egoísmo. No basta parecer bueno, hay queerlo. Todos pueden trabajar en la Falange, en Milicias, en Falange Femenina, como Flecha, en los Sindicatos, para que cuando vuelvan nuestros camaradas de las trincheras vean que hemos cumplido nuestro deber".

El representante del Excmo. señor Gobernador Civil dice: La fiesta de hoy debe quedar grabada eternamente en vuestros corazones y mentes. Para lograr la España grande debemos seguir la senda ardua de la disciplina. Nuestra guerra es una guerra de redención ya que los mejores han vertido su sangre para nosotros. Recordad la frase de Mussolini: "Sólo obedeciendo se tiene el derecho de mandar". Habla el Jefe: "Para atacar a Falange se ha dicho que no tenía sentimientos religiosos. Falange no hace ostentación pública de ellos. Obra sin mojigaterías. Va a buscar la Justicia Social ordenada en las enseñanzas de los Papas. La Justicia Social perfecta en todos sus órdenes; dirigidos y dirigidos, por medio de una revolución, borrando todo lo pasado para forjar cimientos nuevos. Desterrar la vieja política incubadora de caciques tiranos y educar al pueblo a base de cultura.

El Caudillo lleva al Ejército de victoria en victoria y en esta tregua prepara por la disciplina el golpe final. La labor nuestra es que a este Ejército no le falte nada. Sindicatos y Falange Femenina: preparad una recaudación monstra para su aguinaldo. Vuestro Jefe ayudará junto con el Comandante Militar y el Alcalde.

Todos debéis encuadraros porque los vagos no caben en España. A España le interesa el trabajador. Las camaradas en la Sección Femenina, las Juventudes en los Flechas. Vosotros que veréis la vuelta de las Banderas victoriosas y que de golfillos habéis pasado al orgullo de la Falange. El soldado tiene puesta la vista en vosotros porque sois su seguridad y garantía de que su sangre no se derrama en vano.

La Funeraria LLORET

POR SER FUNERARIA Y LA MAS ANTIGUA DE MALLORCA

es la única entidad que presta a sus asociados un servicio de entierro completo

A MAS LE RESPONDE CON CAPITAL PROPIO GRAL. MOLA, 23 (antes Unión) TELEFONO 2017

RIALTO

HOY y todos los días a las 3'30 GRANDIOSO EXITO

UNA CHICA ANGELICAL por MARGARET SULLAVAN

Eterno ensueño con ROGER PRYOR

PRONTO: GRANDES ILUSIONES con Henry Hull

MALLORCA AL DIA

NOTAS OFICIALES

COMANDANCIA

ESTADO MAYOR

Orden General del día 27 Noviembre 1937-IL T. en Palma de Mallorca. CONSEJOS DE GUERRA

A las diez y seis horas y treinta minutos del próximo martes día 30 del actual, se reunirá en el local que ocupa el Regimiento Artillería de Mallorca, el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo, que deberá ver y fallar la causa número 557 del año actual, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Agustín Pérez Ampudia, contra el soldado JOAQUIN MENA HOCAJADA, por un delito de desertación al frente del enemigo.

A las diez y siete horas y treinta minutos del próximo martes día 30 del actual se reunirá en el local que ocupa el Regimiento Artillería de Mallorca, el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo, que deberá ver y fallar la causa número 781 de 1936, instruida por el Teniente de Artillería Juez don Juan Mora Quetgias, contra el soldado JUAN ROSSELLO RAYO, por un delito de desertación al frente del enemigo.

GOBIERNO CIVIL

NOTAS DEL GOBERNADOR

El Sr. Gobernador se mostró muy satisfecho de las noticias que viene recibiendo de las diversas Alcaldías foráneas acerca de la suscripción abierta para la adquisición de camas con destino al Comité local del Pabellón para la adquisición de la Justicia Social debe llegar a toda España.

Vostras camaradas, haced que trabajéis vuestras manos para los soldados que en el frente paan frío y que lo dan todo por España.

Veréis todos pronto nuevas organizaciones. Llegarán a Mallorca compañías agrícolas como las del trigo que ha tenido su importancia en las llanuras castellanas.

Colaborad todos con vuestras autoridades. ¡Viva el Caudillo! ¡Arriba España!

CALVIA

Ya es de noche. El pueblo en masa espera. Se entra al pueblo cantando nuestro himno. Hacia el local de Falange. Un camarada pronuncia unas palabras de presentación y el verbo incassable, tajante y árido como nuestra doctrina de nuestro Jefe se deja oír. El eco de los montes espasce su sonido, hacia los luceros.

"El nombre de Nacional-Sindicalista producía terror antes del movimiento a los partidos políticos. Ellos eran nuestros enemigos. Derechas e izquierdas, pero ya ha llegado la hora de nuestro triunfo. Venimos a hacer propaganda sindical, no a buscar triunfos electorales. Eso se ha acabado. Sólo un Jefe: El Caudillo.

Se temerán las luchas de clases. El obrero y el patrono se sindicarán y trabajarán para fines nacionales y se hará la Justicia Social, dictando leyes que en breve son esperadas.

La política creaba malestar, hambre y división entre las clases sociales. Se ve es los marxistas que tienen sus agrupaciones en franca lucha interior. Falange quiere hacer una Revolución Nacional-Sindicalista, en la que tome parte todo el mundo agrupando a todos los españoles por profesiones.

Vosotros pequeños Flechas que avanzan por las rutas que os enseñan vuestros Jefes arrancad de vuestros corazones las enseñanzas, niastas de aquellos que os querían transformar en unos uilleles.

Unidos todos formamos la España Una, Grande, y Libre que deseamos. ¡Arriba España! ¡Arriba España! Se canta de nuevo "Cara al Sol". Se vitorea y aplaude. Regreso.

Hacia Palma. Sombras de árboles, que juegan con nuestros faros. Convencidos que Mallorca vibra, que ha pasado a la Historia el mote de "Isla de la calma", para transformarse en tierra de actividad y disciplina.

El Sr. Gobernador se mostró muy satisfecho de las noticias que viene recibiendo de las diversas Alcaldías foráneas acerca de la suscripción abierta para la adquisición de camas con destino al Comité local del Pabellón para la adquisición de la Justicia Social debe llegar a toda España.

tronato Nacional Antituberculoso, pues son bastantes las localidades que percatándose de la importantísima misión de tan benéfica obra de nuestro insigne Caudillo a favor de los enfermos tuberculosos, han emprendido con verdadero entusiasmo los trabajos de recaudación y propaganda.

Hay pueblos, como el de Inca, en que la Gestora sufragra una cama, otra los empleados sanitarios municipales, y otra los restantes empleados del Municipio, teniéndose excelentes impresiones de las aportaciones del vecindario; en Alaró ya se lleva recaudado el importe de seis camas, siguiendo la suscripción; y es de esperar que en ninguno de los restantes pueblos de la provincia se den por terminados tales trabajos sin antes lograr, como minimum, el importe de una cama por cada mil habitantes.

Ahora en que con motivo del pago de lalmendrán muchos vecinos obtendrán ingresos extraordinarios e imprevistos, es buena ocasión para que se acuerden de los pobres hermanos víctimas de la peste blanca o tisis que tantos estragos causa en Baleares, y con verdadera caridad, con espontáneo desprendimiento, destinen algo, de lo que ahora de momento les sobre, a tan importantísima obra social, objeto de singular predilección por parte del Caudillo y de especialísimo interés por la de nuestra primera autoridad civil en la provincia.

D. Bartolomé Juan Sansó, de este vecindario, ha hecho entrega de un donativo de cien pesetas para que el Sr. Gobernador lo destine a la suscripción que tenga por conveniente.

Al agradecerse públicamente el benéfico rasgo de don Bartolomé Juan, se anuncia que dicho donativo ha sido ingresado en la suscripción abierta estos días para la meritoria obra de "AUXILIO SOCIAL".

También se ha recibido en el Gobierno Civil importante donativo de un generoso patriota quien, por segunda vez, bajo las iniciales "G. N." y al grito de "Arriba la Marina Española", ha entregado CINCO MIL pesetas para engrosar la suscripción abierta para adquirir un nuevo acorazado "España".

Es de lamentar que entre las personas pudientes y tantos entusiastas de nuestra marina de guerra, no se den cuenta de las necesidades actuales de nuestra Patria y de la importancia de los servicios de la marina cuyas proezas y heroísmos tanto nos ufana y honran; y que todos, además de hacer presente su entusiasmo con cálidos aplausos, no lo patentes también, como el Sr. G. N., con eficacisimas obras.

Tengan todos en cuenta que en las oficinas del Gobierno Civil sigue abierta dicha suscripción en espera de sus donativos y de que su importe alcance la altura o cifra que corresponda al patriotismo, tradición e importancia marítimas de las Baleares.

JUNTA PROVINCIAL DE PRECIOS

Creadas en todas las provincias del territorio liberado, por orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, de fecha 13 de octubre último, la "Junta provincial de Precios" procederá, con toda rapidez, a su constitución, en la forma y con los elementos que en la misma se determinan y con el fin de evitar que cuando dicho organismo empiece a funcionar se susciten dudas sobre el cometido de la misma y confusionismos con la llamada "Junta provincial de Abastos", que subsiste, pero desligándose de ella, como es lógico, la misión de tasas o fijaciones de precios, creo necesario hacer presente a los señores Alcaldes que, a partir de la publicación de la presente circular en el Boletín Oficial, seguirán enviando a la "Junta provincial de Abastos", todos los datos y servicios relacionados con producción y consumo de sustancias alimenticias de primera necesidad (cereales y sus harinas, las legumbres y las suyas, tubérculos y raíces, frutos, hortalizas, pan; carnes frescas y saladas; pescados, sus salazones y conservas, huevos, leche, azúcar, aceite, sal) y los artículos de consumo indispensable (los carbones y leñas para usos domésticos; gas y energía eléctrica

para el alumbrado de viviendas; vestido y calzado en sus clases de uso general, la cual procederá también a reorganizar, dotándola de los correspondientes asesoramientos técnicos, puesto que sus disposiciones han de servir, en muchos casos, por su íntima conexión, de base de los acuerdos que adopte la "Junta provincial de Precios", y a este organismo se dirigirán las peticiones o reclamaciones que supongan fijación de precios de artículos de todas clases o reforma o modificación de los actualmente fijados por la Junta provincial de Abastos.

Igualmente hago presente que, como ambas Juntas son presididas por mi autoridad, tendrán sus oficinas de Secretaría en este Gobierno, independientes una de otra, ya que su misión como antes hago constar, es distinta, aunque la una sea el complemento de la otra, haciendo público, en sucesivas circulares y tan pronto quede constituida la "Junta provincial de Precios", todas las normas que ésta acuerde adoptar para el mejor desempeño de cometido que se la encomienda.

Palma, 25 de noviembre de 1937. II Año Triunfal. — El Gobernador, Miguel Fons Massieu.

JEFATURA DE D. P. A.

Las Escuadras de Salvamento de Falange Española Tradicionalista y de las Jons actúan a la D. P. A. necesitando mantas para las camillas hacen un llamamiento a los sentimientos humanitarios del público en general, esperando no se verá desahogada su súplica.

Pudiendo hacerse las entregas tanto en étalico como en dicho artículo en las oficinas de la D. P. A. Palma 27 de noviembre de 1937.—II T.—B. Mulet.

DE LA ESCUELA DE COMERCIO

Por orden de la Dirección de esta escuela se participa a los alumnos matriculados que los exámenes del próximo pasado septiembre empezarán el próximo día primero de diciembre con el examen de Ingreso a las 9 de la mañana.

Los exámenes tendrán lugar en las dependencias del Convento de San Francisco de esta ciudad que dispone de excelente refugio.

Los exámenes sucesivos se irán anunciando en el tablón de la Escuela Profesional de Comercio. Palma de Mallorca, 26 noviembre de 1937. II Año Triunfal. — El Secretario, A. Sancho.

NOTICIARIO

RESUMEN DE SUCESOS

En el kilómetro 3 de la carretera vieja de Lluchmayor y en el paso a nivel que allí existe, ocurrió el sábado por la noche un sensible accidente.

El hecho ocurrió así: El autobús que hace el servicio Palma-Lluchmayor-Campos-Santañy - Calonge había salido de Palma a la hora de costumbre llevando 16 pasajeros. Al llegar al referido paso a nivel vió el chófer que el tren se aproximaba pero creyó que daría tiempo a atravesar la vía. No fué así, por desgracia, y el tren embistió al autobús por la parte trasera, volcándolo.

La oscuridad de la noche dificultó los trabajos de extracción a que se dedicaron los pasajeros del tren que se detuvo inmediatamente.

La Cruz Roja envió con rapidez ambulancias, médicos—señores Bonnin y Llobet—personal y material necesario.

Un auto con soldados que pasó por aquel lugar ayudaron eficazmente a la recogida de heridos, descubriendo entre estos al Sr. Lassala que fué conducido rápidamente al Hospital.

Las ambulancias fueron trasladando heridos al Hospital Provincial, Cruz Roja y Casa de Socorro.

Son estos: Jaime Oliver Monserrat, de varias contusiones en distintas partes del cuerpo.

Mateo Terrasa Ginard conmoción cerebral y herida en la región occipital.

Antonio Vaquer Salvá, herida incisa en el labio inferior y diversas contusiones.

Bartolomé Miralles Cíerrol, fractura de la rama derecha del maxilar inferior.

En el Hospital Civil y por los doctores señores Sampol, Planas, Abriñes, Balaguer, Vives, Moner y Servera, ayudados por los practicantes señores Bosch y Mut fueron curados y quedaron hospitalizados los heridos siguientes: Esteban Petrus Gomila, fractura de la clavícula izquierda y fractura de la 6.ª, 7.ª y 8.ª costillas izquierdas.

probable fractura de la pierna izquierda. Antonio Fullana Sastre, heridas contusas en la cabeza y fractura del muslo derecho.

Miguel Contestí Amengual, heridas contusas en la cabeza y probable fractura del brazo derecho.

Rafael Fuster Bonnin, fractura con minuta del antebrazo derecho y contusión en la región malar.

El estado de los heridos fué calificado de pronóstico reservado.

Margarita Coll Arbona, con erosiones y contusión en varias partes del cuerpo, pronóstico leve, Miguel Contestí Cardell, diversas heridas y contusiones en las piernas y cara con esquistosis subconjuntival en ambos ojos, de pronóstico reservado.

Esta mañana, a última hora nos hemos interesado por el estado de los heridos.

Nos comunican que no ha habido complicaciones y que todos tienden a mejorar.

CUPON PARA CIEGOS

Sorteo de 27 Noviembre 1937: Número premiado: 302 con 40 pesetas.

Aproximaciones: 301—303 con 3 pesetas. ¡ARRIBA ESPAÑA!

VIDA PALMESANA

En la Iglesia Parroquial de Son Sardina se verificó el enlace de la señorita Francisca Riera Sureda y el maestro nacional, camarada Jaime Ramis Mayol.

Fueron testigos por parte de la novia, su hermano Pedro y don Juan Capó Valls de Padrinas. Por el novio, su hermano Rafael, procurador de los Tribunales y su hermano político don Pedro Sansaloni, Capitán de la Guardia Civil.

En las recientes oposiciones al Cuerpo de Aviación Militar, celebradas en Sevilla, ha obtenido el número 3, el piloto aviador camarada Ramón Rullán Frontera.

FERROCARRILES DE MALLORCA

El próximo día 1.º de Diciembre, a las once horas, tendrá lugar en las Oficinas de esta Compañía, con arreglo a lo estipulado en la escritura de decesión, el sorteo de las Obligaciones al 3 % emitidas en 18 de Junio de 1896, que han de ser amortizadas, a cuyo acto pueden asistir los tenedores que lo tengan por conveniente.

Palma 26 de Noviembre de 1937.—II AÑO TRIUNFAL.—Por la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca: El Director Gerente, Rafael Blanes Tolosa.

CALZADOS LAS AMERICAS San Miguel, 159 Sucursal: Sindicato, 37 CALZADOS CELTA JAIME II, 67

MODERNO

HOY y todos los días a las 3'30

Esposas distraídas por ROGER PRYOR

Huérfanos en Budapest en Español, por LORETTA YOUNG

JUEVES: A MEDIA VOZ y YO NO QUIERO IR A LA CAMA

LA PREVISORA MALLORQUINA

no es una funeraria. Es una entidad que ahorra las molestias y gastos que ocasiona el perder un deudo, o abona el valor de un Servicio cada diez años.

¡NO LO OLVIDES, CIUDADANO! A.SOCIATE A ELLA Francisco Sancho, 95 - Teléf. 2529

LECHE CONDENSADA La Caviola Elaborada por PRODUCTOS LACTEOS GISPERT Probarla es propagarla



Indice de ayer

COMEDIA ELECTORAL EN LA URSS

Por vez primera desde que, hace 20 años, se estableció el régimen soviético, se habla en Rusia de la celebración de unas elecciones plebiscitarias. Y decimos "se habla" y no decimos "van a celebrarse" porque, como tantas otras cosas constitutivas de la gran mentira comunista, este plebiscito no es sino un invento más para engañar a la opinión ingenua de los demás países. Todos sabemos ya que esta ha de ser una de tantas farsas ideadas para aparentar que el comunismo es una cosa popular y que se apoya en la voluntad de la mayoría de ciudadanos soviéticos.

El comunismo no ha sido nunca una cosa popular. No lo ha sido ni lo es ni lo será. Jamás podrá fundarse en la voluntad pública, a la que tiene en cadena, dominada y aplastada bajo las botas militares de una minoría sin entrañas. El comunismo se implantó por el terror, por la sangre, por el fuego. Once millones de seres humanos costó su implantación. Once millones de vidas inocuadas a la tiranía de esa minoría presidida por el Zar rojo del Kremlin.

Al hablar en Rusia de derechos electorales hay que tener en cuenta que, prácticamente, solo disfrutan de ellos los individuos pertenecientes al partido bolchevique, y como los dirigentes no están seguros de merecer la confianza ni siquiera de la mayoría de tales individuos se establece entre los mismos una distinción: Obreros in-

dustriales y Campesinado. Como los obreros industriales son, en general, más bolcheviques que los campesinos, mientras cada campesino tiene solamente un voto, se conceden cinco votos a cada obrero industrial, porque estos son la clase de confianza, la que verdaderamente ejerce la dictadura del proletariado.

Si se recuerda que el partido comunista comprende solo un 2 por 100 de la población total de Rusia, se comprenderá la falta absoluta de representación popular en las próximas elecciones. La voluntad del desgraciado pueblo ruso se manifiesta, y de un modo bien claro, no en las urnas sino ante los infinitos piquetes de ejecución que se forman incesantemente en aquel país. No se manifiesta en la prensa ni en los concilios — que todo esto se halla tiranizado por el capricho de Stalin — sino en la llanura helada de Siberia, en los trabajos forzados, en las cárceles ocultas que la Checa ha hecho levantar hasta en los más apartados rincones de la Unión.

El verdadero plebiscito está ya hecho. Un plebiscito negativo pero elocuente. Once millones de cadáveres. Once millones de espectros que acusan — exigiendo justicia — la conciencia del Zar rojo, y que según se viene diciendo, lo están sumiendo en la locura y en la desesperación moral que atormentaron los últimos días de la existencia de Lenin.

ASI SE RECONSTRUYE LA PATRIA

Badajoz. — El Ayuntamiento de esta ciudad ha acordado desempeñar todas las prendas e abrigo que tenían pignoradas algunas familias, y entregarlas según las necesidades económicas. También ha acordado el Ayuntamiento hacer un donativo para la suscripción del "Aguinaldo del Combatiente", la cantidad será acordada a la vista y a la vista de las posibilidades presupuestadas.

Zaragoza. — La ilustre señora del General Moscardó y del Coronel Gazapo, acompañados por la delegada de la Sección Femenina de FET y de las JONS han llevado a cabo visitas a los distintos hospitales de Zaragoza preguntando palabras de consuelo a los heridos, conversando con ellos y haciendo entrega de una importante cantidad de prendas de abrigo y de mantas; hecho que todos han visto con proverbial simpatía. En las conversaciones sostenidas se prestó la mayor atención, teniendo todos palabras de afecto para todos los hospitalizados. Tanto estos como las señoras fueron colmadísimos por los heridos.

COMO LA PESETA ROJA CONTINUA VERTIGINOSA SU CAMINO DE BAJADA

París. — En la última cotización de Bolsa la peseta roja figura con un valor de 0'29 fr. La cantidad de billetes que se ofrecen para el cambio va en aumento de cada día, pues los rojos quieren sacar todo el partido posible de su dinero antes de que sobrevenga su catástrofe final.

OTRO GRAN EXITO DE LA AVIACION NACIONAL

Barcelona. — Se ha anunciado oficialmente que un escuadrón de veintidós aparatos nacionalistas de bombardeo aparecieron sobre Tarancón dejando caer muchas bombas que produjeron grandes daños.

Tarancón es uno de los principales nudos de comunicaciones que van a la capital de España y está situada a ochenta kilómetros al suroeste de Madrid.

QUE HA DE HACER ENTRE LOS ROJOS EL JEFE INGLES DEL PARTIDO LABORISTA

Londres. — La noticia de que el representante de la oposición laborista inglesa Atlee se dispone a marchar a España invitado por los rojos, es causa de que el "Daily Mail" escriba un artículo en el cual expresa su sentimiento por la falta de discreción demostrada por Atlee que como posición responsable en la Cámara de los Comunes. El haber aceptado la invitación del gobierno de Barcelona es incompatible con la neutralidad del gobierno inglés.

La visita no solo va a ser criticada en Inglaterra por representar una impresión desfavorable en el extranjero. Deberíamos, declara el "Daily Mail", evitar cuidadosamente cualquier cosa que pudiera permitir la menor sospecha de que Gran Bretaña tiene la intención de apartarse de la política de no intervención en el sentido más estricto de la palabra.

VOZ DE FALANGE

DELEGACION PROVINCIAL DE AGRICULTURA

A las órdenes del Caudillo ganamos con nuestros inciertos ejércitos y milicias todas las batallas hasta hoy entabladas contra la canalla marxista. Nuestras grandes victorias, pues a pe- El mundo entero está sorprendido de ver de contar nuestro enemigo con toda clase de armamentos, le vencemos con facilidad y le seguiremos venciendo hasta el gran final de su completa derrota. Caerán con ella todos los criminales y todas las tendencias destructoras de nuestra Patria y de nuestros hogares. Y sin embargo, estando en plena organización, en plena marcha de una guerra, ya causamos la sorpresa del mundo entero y su asombro, al mostrarle que no tan sólo nuestro Caudillo cuida los frentes y vence al enemigo, sino que no olvida un solo instante, los grandes problemas de la retaguardia.

Pues dignos españoles a sus órdenes y bajo la orientación del nuevo Estado Nacional Sindicalista, trabajan sin descanso elaborando y ejecutando los planes que son necesarios para que sin esperar a la terminación de la lucha, reciba ya el pueblo español los beneficios que son fruto de la orientación que FRANCO quiere para nuestra España.

Ni un minuto se pierde al reconquistar el más pequeño pedazo de nuestra Patria sin que se le haga partícipe de los beneficios que goza toda la España Nacional, renacen las industrias, se restablecen los servicios públicos, se organiza finalmente la mayor de las riquezas de España, su agricultura; no se pierde un minuto, repetimos, y no se puede perder, porque España ha de reconquistar y obtener que toda la riqueza destruida y robada por la canalla roja, vuelva a ser de nuevo de los españoles.

No cabe ninguna duda, los hechos nos dan la prueba de lo que afirmamos. Mallorca está viviendo estos momentos, y tienen los mallorquines una palpable prueba; en los periódicos de estos días, se está viendo, como con austeridad y estricta justicia, se procede a la liquidación de la cosecha pasada de la almendra, con la sorpresa de todos nuestros agricultores ante un beneficio tan inesperado, y sin tiempo para olvidarla, ya dispone nuestro Estado un anticipo sobre la cosecha de este año.

Están seguros nuestros agricultores que nada es imposible para nuestro Caudillo FRANCO. Con estas victorias, la agricultura traerá a España, las riquezas tan necesarias a nuestros buenos agricultores, tanto tiempo olvidados, diríamos mejor, perseguidos y abandonados por la vieja política.

No terminará nunca su batalla el Caudillo, para lograr la victoria que en agricultura está empeñado; vencerá también y logrará contemplar la independencia y la alegría del agricultor español, y verá como a pesar de la destrucción hecha por esas hordas rojas, España, nuestra querida España resurge y logra las riquezas que hay en ella para los buenos españoles.

¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡FRANCO!
¡ARRIBA EL CAMPO!

Y como consecuencia de estos momentos históricos, en los que el pueblo español recoge los primeros frutos de la excelente administración del nuevo Estado, el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, os dice:

"La iniciativa del camarada Bartolomé Bestard Lluill, colon de "La Tau lera", al ofrecer el CINCUENTA POR CIENTO de lo que le ha correspondido como segundo reparto del producto de la venta de la cosecha de la almendra, a la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, ha despertado clamoroso entusiasmo entre los agricultores beneficiados con tan acertada gestión de nuestro glorioso Estado Nacional Sindicalista, y se aprestan a manifestar su agradecimiento entregando parte de estos inesperados beneficios a la Falange, alma e inspiración del Movimiento Salvador de España, que tan necesitada se encuentra actualmente para proseguir su sagrada misión social y bienhechora.

"No podía corresponderse mejor exteriorizando su agradecimiento a nuestro Estado, que contribuyendo a mantener la organización política y social del mismo, y por lo tanto, a fin de encauzar y dirigir estas aportaciones voluntarias, he dispuesto el nombramiento de los camaradas siguientes, que bajo mi presidencia, serán los únicos autorizados a percibir estas aportaciones:

1.—Junta de ordenación y recaudación de las aportaciones voluntarias a Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Presidente: Alfonso de Zayas.
Tesorero: Gabriel Hevia Maura, Delegado Provincial de Administración.
Vice-Tesorero: Mario Conde Garriga, Sub-Delegado Provincial de Administración.

Vocales: José Moragues Momian, Delegado Provincial de Agricultura.— Sebastián Sancho Nebot, Delegado Provincial de Prensa y Propaganda.— José Roca, de la firma Alzamora S. A.— Bartolomé Fons, en representación de Agrícola Mallorquina.

2.—Las cantidades podrán entregarse a partir del lunes, día 29 del corriente, en la Administración de Falange en el cuartel Ruiz de Alda, Paseo Sagrera, o en los domicilios de las firmas Alzamora S. A. y la Agrícola Mallorquina S. A. que a este efecto dispondrán de talonarios de recibos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

3.—Los nombres de los donantes, y cantidades entregadas, serán publicados en todos los periódicos, tanto de Palma como de los pueblos, para estímulo de las buenas acciones en favor de la Patria.

4.—Como todo lo antes citado, es para encauzar este hermoso y libre ofrecimiento, no solo del camarada Bestard, sino de los innumerables buenos agricultores mallorquines que han llegado espontáneamente a mí con análogos propósitos, os invito a todos a secundar, en la medida de vuestros medios, tan plausible y patriótica iniciativa.

El Jefe Provincial,
ALFONSO ZAYAS
¡SALUDO A FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA!
Palma, 27 de Noviembre de 1937.—
2.º T.

O. N. S.

IMPORTE A LOS AGENTES COMERCIALES DE LA ISLA

Habiendo visitado esta Delegación el Presidente del Colegio de Agentes Comerciales de Mallorca e Ibiza para tratar de cuestiones relacionadas con el objeto de la reunión ya anunciada para el día de hoy; y juzgando esta Delegación dignas de ser tomadas en consideración las sugerencias hechas por dicha representación oficial de gremio de Agentes Comerciales, "vengo en decretar la suspensión de dicha reunión convocada interin los asuntos tratados sean suficientemente expuestos a consulta y en su día resueltos por la Superioridad.

El Delegado Provincial Sindical.

AUXILIO SOCIAL

Tercera lista de donativos
Tercera relación de donativos recibidos en "Auxilio Social", para la Cruzada Pro Cocinas Económicas de "Auxilio Social":

Doña Ana Mateu 12'50 pesetas; don Sebastián Alzamora 12'50; don Lorenzo Artigues y J. Palou 2; don Miguel e Isabel Artigues 2; don Jaime Tarongí 5; don Ramón Reynés 25; don Jaime Munar Pou 100; don Carmen Rosselló Llobera 10; don Pedro Pascual Rosselló 25; don Paula Mas de Esta des 5; don A. Pizá Trias 25; Bar Ffontón Balcarr 40; don Juan Casamajó 25; Las cuatro hermanas Mulet 50; don Damián Caubet 25; don Josefa Fortuny de Siquier 150; don Carmen Pedrero Vda. de Vidal 50; don Jacinta Mariáje 10; Vda. de Francisco Segura 10; Merceria Francisco Segura 10; Doctor Valdés 100; Hermanos Cortés 15; don Miguel Fargas 5; Personal Talleres Forteza 12; don José M.ª Plaja 2; Un falangista 5; don Francisco Forteza 5; Hermanitos Morey Morell 5'05; don L. M. 2; don Serafin Palou 5; doña Catalina Bover de Orpi 10; doña María Mora Vda. de Pascual 25; doña G. T. 2'50; don José Aguiló 25; Hermanos Pepita y Gasparín Forteza 10; don Pedro Company Castañer 15; don M. B. 25; don Alfredo Bonet 50; Fotografiado Mallorca 85; Cooperativa Funcionarios Públicos 25; Reparto Jurado 5; don Juan Coll, F. Coll, Marín Gil y F. Gil 4; doña Angela Martorell 25; don Juan Rigo 4; Blanch y Grimalt 100; don Luis Rosselló, Magistrado 25; don Damián Mulet 50; don Juan Frau 50; don Jaime Quetglas 25; Rejería San Miguel de M. Miró 25; rragut 25; doña Juanita Canal Picardona Catalina Pignornell Vda. de Fegut 10; doña Juanita Canal Ferragut 10; don José Alonso Forteza 5; don José Balaguer Palou 10; don Pedro Aguiló Vales 10; doña Bienvenida Va pleados Fábrica Rosselló y Pons S. C. Binisalem (producto de media hora quer Vda. de Bauer 5; Obreros y Embarajado extra) 133; Señores Rosselló y Pons S. en C. Binisalem 50; doña María Vich 25; don Luis Karakatzé Fer-

Queipo de Llano

CONTRASTE: AUXILIO SOCIAL Y NEGRIN

¡Buenas noches, señores!!

Ayer suprimi mi charla acostumbrada. Aparte de que ayer no había noticias de ningún interés ni de carácter bélico que fueran importantes, estuve visitando el pueblo de San Juan de Anasaraxe y llegué a Sevilla a últimas horas de la noche; por lo que no tuve tiempo de transmitir mi charla.

A este pueblo acudí para la inauguración de unos comedores que habían sido llevados a la realidad por esta gran fundación de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Es un verdadero alarde lo que se ha hecho en este pueblo para llevar a cabo la realidad de estos comedores, un alarde de lo que ha hecho aquel alcalde del pueblo, hombre modesto pero trabajador intenso, que se ha puesto de todo corazón al lado de los organizadores de "Auxilio Social", para que los comedores fueran pronto puestos en actividad, en donde puedan acudir todos los niños del pueblo y estar tranquilos de la vida, en estos comedores encontrarán los niños la comida que les es tan necesaria.

Además, con tantos niños, las falagistas, mujeres españolas de aquel pueblo, en número elevado cuidan de estos comedores que han sido puestos en actividad, y los niños, puedo decirlo con gran justicia que tienen una serie de madrecitas que los cuidan muy bien. Por ejemplo, la magnificencia de estos comedores, es una cosa bastante apreciable. En ellos, los niños comen mucho y bien, unas comidas muy bien condimentadas, pues yo mismo he probado el menú que se les ha servido y que ha sido una cosa muy buena.

Los niños, en estos comedores, desde su más tierna edad, pues hay alguno que solo tiene dos años, aprende a tener cariño a todos aquellos que les han cuidado y atendido en los momentos difíciles. Y en este momento, lo que más agradecimiento les causa es el rasgo de estas falagistas que lo dan todo, se sacrifican para el bienestar de ellos, y estos niños, lo tendrán en cuenta cuando sean mayores, y sepan que estas falagistas les han dado alimentos a ellos sirviendo a España.

Por eso, es que los marxistas miran con malos ojos estas propagandas con pruebas realizadas por nosotros. Pero que se esfuerzen en ejercer presión para contrarrestar esta influencia, pues será del todo inútil.

Otra cosa muy interesante que merece destacar, son las últimas declaraciones efectuadas ante los periodistas catalanes por el Presidente del Gobierno rojo, Dr. Negrín. Este hizo reunir a todos los periodistas de los diarios catalanes y cuando estuvieron allí congregados les dijo que hicieran las preguntas que quisieran que él contestaría.

Lo primero que dijo el doctor Negrín fue que los intereses de todos los personajes debe ser el resolver los problemas del abastecimiento, la cuestión de los alimentos. ¡Claro, hombre! esto no es ninguna cosa nueva, ya sabemos que de alimentos andan muy escasos en la zona roja, y

FRENTES-HOSPITALES

Quien negará a nuestros soldados un recuerdo, un obsequio, algo que indique que se ha pensado en ellos, que para ellos como para nosotros llega la noche de Navidad? La noche de familia que se celebra en todo hogar, la fiesta más íntima cuyas horas hacen sentir la felicidad entre seres más queridos.

España es una gran familia, y a ella pertenecemos todos los españoles. ¡Dejaremos a nuestros soldados, a los seres queridos que nos defienden y nos proporcionan el placer de que podemos celebrar la gran fiesta familiar que festeja la Cristiandad, dejaremos a esos heroicos soldados y hermanos nuestros, sin una pequeña compensación?

Mallorquines: Contribuid todos a esta simpática obra que organiza Frentes y Hospitales, de acuerdo con la Sección Femenina. Hoy sábado, grupos de señoras de ambas Delegaciones recorrerán Comercios, Tiendas, Casas de Bancas, etc., solicitando donativos para los soldados, nunca mejor empleados.

El propietario del Café Born ha tenido el rasgo, que agradecemos, de ceder el local de su "Restaurant" para almacenar los donativos en especie y en dicho local pueden entregarnos las personas que deseen; los donativos en metálico pueden entregarse en esta Delegación: Born, 96.

Mañana se publicarán los nombres de personas que se han ofrecido para realizar trabajos de fabricación de turrón, etc.

ahora, especialmente en las regiones catalanas. Continuó diciendo: En muchas provincias sobran los alimentos, mientras en otros faltan por completo. Es verdad, yo lo creo así también, por ejemplo en Valencia, existen muchas naranjas y en cambio, en Huesca o Lérida no existe ninguno de estos productos. Tiene razón este Negrín.

Dijo también: "Construiremos grandes depósitos donde los revendedores podrán encontrar todos los productos que les sean necesarios para ofrecer al público." Esto que pretende Negrín es una cosa, un sueño que nunca se tomará realidad a pesar de que Negrín lo dijo con gran seriedad. Yo creo que los periodistas debieron sonreír al oír las palabras del Jefe del Gobierno.

Corren muchas noticias sobre todo referentes al valor de las dos pesetas, la roja y la nacional. La bolsa de París, afirma que 175 francos equivalen a 100 pesetas nacionales y en cambio 48 francos equivalen a 100 ptas. rojas, como se vé es muy grande la diferencia de precios existentes entre los rojos y los nacionales.

También dijo Negrín: "La guerra la podemos sostener nosotros uno, dos o más años, todo el tiempo que sea necesario. Yo, claro, supongo que los gastos de guerra no son superiores a las cantidades que los rojos han robado en los bancos y casas particulares durante su dominio.

El periódico inglés "Daily Mail" ha publicado un artículo estudiando las posibilidades de armisticio entre los nacionales y las hordas rojas. Se corren muchos bulos referentes a dicha cuestión. El armisticio no puede existir entre los rojos y nosotros. El abrazo de Vergara solo puede hacerse entre caballeros. Atención habitantes de la zona roja. Vivid alerta, tened cuidado, un poco de paciencia, un poquito y pronto os veréis libres de la tiranía roja.

El General lee a continuación una carta de las camisas verdes del Brasil y la acostumbrada lista de donativos.

CONCIERTO MUSICAL POR LA BANDA ORQUESTA

EL VETERANO MAESTRO COMPOSITOR Y DIRECTOR, EL EMINENTE ARTISTA, NUESTRO AMIGO PEPE BALAGUER, AL FRENTES DE LA SELECTÍSIMA BANDA-ORQUESTA QUE CON SU INFATIGABLE MAESTRIA HA SABIDO ORGANIZAR E INSTRUIR, DELEITARA EL 30 DE LACTUAL A TODAS LAS PERSONAS DE FINA SENSIBILIDAD ARTISTICA CON UN CONCIERTO EN LA SALA DE NUESTRO PRIMER COLISEO. INVITAMOS A LOS QUE POSEYENDO MEDIOS DE FORTUNA CAREZCAN DE SENTIDO MUSICAL A QUE ADQUIERAN UNA LOCALIDAD, FACILITANDO ASÍ FONDOS PARA EL MOVIMIENTO NACIONAL; Y QUE DESPUES DEJEN LIBRE SU SITIO A LAS PERSONAS QUE AMEN A LA VEZ EL ARTE Y LA CAUSA.

Próximamente LILIAN HARWEY

La artista predilecta de todos, en su mejor y más reciente creación

BORN HOY ¡POR FIN!

ENAMORADOS ESTRENO EN PALMA En español

Diccionario Español-Italiano 2'50 ptas.

Diccionario Español-Alemán 2'50 ptas. De venta en la librería José Tous,

Aprenda a conducir autos

Escuela Auto - Técnica

le enseñará con prontitud y seguridad

J. Carcías - R. Rizzi, 40

FABRICA DE CURTIDOS
Hija de Joaquín Pujol
GARAU, 10 Molinar de Levante - TELEFONO 1232
PALMA DE MALLORCA

VINS D'OR

NUESTRAS ULTIMAS NOTICIAS

Suprímese la zona neutral en el Mediterráneo

CHAUTEMPS Y DELBOS HAN EMPRENDIDO SU VIAJE A LONDRES LO QUE CONSTITUYE LA BASE DE LA ATENCION DIPLOMATICA

París. — Ayer a las cuatro y media de la tarde salieron de esta capital los señores Chautemps y Delbós, en dirección a Londres.

Londres. — Anoche llegaron al puerto de Volkestone, en el buque inglés "Maide of Orleans", el presidente del gobierno francés y el ministro de Relaciones Exteriores, acompañados del secretario de dicho ministerio y otras personalidades. Habían acudido a recibirle el embajador francés en Inglaterra Mr. Corbin y un representante del gobierno inglés. Todos juntos tomaron eneguida el tren para Londres. Llegaron a la estación de Victoria cerca de las once de la noche. Aquí fueron saludados por el secretario permanente Foreign Office y alto personal del ministerio. Después de los saludos de rigor los ministros franceses marcharon a un hotel de la Avenida del Hitq Teark.

Hoy a las once en el Foreign Office habrán dado comienzo las conversaciones. Asiste a ellas lord Halifax y por lo tanto no es aventurado suponer que esta primera conversación girará en torno a las impresiones que dicho ministro ha traído de Alemania en su visita a Hitler y a otros altos representantes de la policía del Reich.

París. — Todos los periódicos de esta mañana publican grandes comentarios a este viaje a Londres de los dos ministros franceses, y a las conversaciones que celebrarán con Eden y con Chamberlain. El punto de partida de dichas conversaciones será la exposición que hará lord Halifax de las conversaciones tenidas en Alemania. Ese tema será el centro o "clou", de las reuniones no solo de hoy sino de los días sucesivos. La mayoría de los periódicos creen que Chautemps y Delbós adoptarán una actitud conciliadora, de aproximación al punto de vista alemán. "L' Oeuvre", dice que conviene que Alemania entre en el circuito económico de Europa y hay

que darle facilidades para que pueda desenvolver su industria aunque sin privilegios lesivos para Francia. "No manité" se expresa de muy diferente modo. Andrés Veri, al leer la prensa conservadora inglesa se llena de indignación y clama contra todo intento de acceder a las peticiones del Reich. Clama también contra la pretensión de algunos que quieren que Francia abandone a sus amigos de la Europa central (alude a Checoslovaquia) y de la Europa Oriental (alude a los rusos). "Le Petit Parisien" publica una correspondencia de su representante en Londres, Jean Masip en la que dice que nos encontramos en una incruentada interacción y una de los momentos más críticos de la Historia posteriores a la guerra del 14. No se trata ya de discutir las cuestiones derivadas del Tratado de Versalles que lo mismo en el terreno político que en el terreno económico ha caducado ya completamente. Se trata de saber cual de las dos grandes ideas que se disputan hoy al mundo es la que se prevalecerá. Otros periódicos citan una frase reciente de Mr. Chamberlain: Cuando se tiene un cadáver en casa hay que sacarlo y enterrarlo para evitar su mal olor." Y otras frases suyas significando que Inglaterra no puede tolerar la implantación del bolchevismo en ninguna región mediterránea en determinada región mediterránea con el peligro de que se le meta en su propia casa el día menos pensado, lo cual no conviene de ningún modo a Inglaterra. El periódico "Republique" dice que la misión de Chautemps y Delbós es extremadamente delicada, y que no querrán comprometerse en ningún acuerdo internacional que se les proponga. Dice que se limitarán a escuchar atentamente lo que les digan lord Halifax y Mrs. Eden y Chamberlain. Su labor será meramente informativa, no van allí a decidir nada, van solo para informarse y aprender.

Fútbol internacional

PORTUGAL VENCE A ESPAÑA POR 2 GOALS A 1

EL CAMPO DE BALAIOS, ATESTADO DE PUBLICO, PRESENCIA LA PRIMERA ACTUACION INTERNACIONAL DE LOS EQUIPIERS ESPAÑOLES, DESPUES DEL RECONOCIMIENTO DE LA LIGA EN SU FAVOR COMO AUTENTICOS HOMBRES DEL FOOT-BALL DE NUESTRA NACION

SERVICIO EXCLUSIVO DE «FALANGE»

PRELIMINARES

La atención de España entera ha estado fija estos días en los pequeños detalles, en los pormenores del partido de Balaios. Nuestra nación iba, por unas horas a vivir emociones de paz.

Hasta los cronistas de guerra han dedicado sus artículos al "match". Fué el sábado Espectador quien habló de él y de sus protagonistas. Del mismo modo que antes de la guerra se enumeraban los triunfos de cada jugador en el campeonato, los "goals" conseguidos, el número de partidos internacionales jugados con anterioridad y otros méritos estrictamente deportivos, ahora, los espectadores que hambrientos de deporte, van a Vigo, saben el número de veces que Izaguirre, al frente de sus legionarios, asaltó al arma blanca trincheras enemigas; saben que Gallart se cubrió de gloria en la defensa de Oviedo; saben que muchos de los que van, por unas horas a cambiar la guerra por el "jersey", son héroes de España.

Estos son los méritos que ahora se requieren.

Faltan en el equipo nacional algunos nombres. No todos los que faltan están en su sitio. La cobardía, la traición o la indiferencia los alejaron de España. Nuestro desprecio y nuestro olvido cubrirán su ausencia y su recuerdo.

España vibró de entusiasmo por boca de los gallegos. Y Lusitania, hermana en Ideal y en Deporte fué cariñosamente acogida.

Jacinto Miquelarena, el célebre periodista deportivo de "A B C", famosísimo por sus "Notas al día" y sus "Impresiones de un espectador ingenioso" que eran, como ustedes recordarán, unos breves comentarios que con muchísima gracia añadía a la información de Juan Deportista, actuó de locutor y su oportunidad y su humorismo hicieron que los millones y millones de españoles que estaban pendiente de sus palabras sonrieran—sonrisa nerviosa—los noventa minutos que España, en plena guerra, vivió en Paz.

Quisiéramos saber el nombre del "flecha" que tanto ayudó a Miquelarena en su labor. Merece, también un elogio.

ASPECTO DL CAMPO

El Campo de Balaios ofreció la visión magnífica de tribunas y palcos abarrotados.

Faltan pocos minutos para comenzar el encuentro y un río de gente, y de vehículos desemboca en el "Estadio". Contribuyen también los portugueses que en gran cantidad se han trasladado a Vigo. Bandas de música y de cornetas. Los uniformes dan entre el público, la nota de color. Saltan al campo los equipos. España, como se ha dicho, viste pantalón azul, camiseta blanca con las flechas y el yugo y medias negras con los colores de Bandera Nacional en el borde.

Las primeras ovaciones se tributan indistintamente a portugueses y españoles. Es recibido con cariño el árbitro italiano que dirigirá el encuentro. Brazo en alto es escuchado el Himno Nacional que interpretan la Banda de Falange de Valladolid y la Banda Municipal de Vigo.

COMIENZA EL PARTIDO

España presenta este equipo: Izaguirre, Ciriaco, Quincoes, Ipiña, Vega, Aranz, Epi, Gallart, Vergara, Chacho y Vázquez.

El árbitro reúne a los jugadores. Portugal escoge campo con el sol a favor. Lógicamente saca España.

FILM

"Free-kik" contra España. Ataque portugués. Nuevo "free-kik", esta vez a cuarenta metros de la puerta de Izaguirre. A los 8 minutos se lanza el primer corner contra España. Nuevo avance portugués. A los 10 minutos se tira el segundo corner también contra España que resulta algo abierto y es rematado fuera. Ligera presión española. La línea media portuguesa juega muy bien y perfectamente conexas. Nuevo avance español. Centra Epi—18 años y promesa magnífica de jugador—y despeja la pelota portuguesa. Se juega ahora en la mitad del terreno. Un acertado despejo de Ciriaco, y acto seguido, una buena parada de Izaguirre, que pocos minutos después se lanza a los pies de un delantero portugués y le arrebató el balón. Por unos momentos se suspende el encuentro: un lusitano se ha conmocionado. Tercer corner contra España. El interior izquierdo portugués lanza un fuerte tiro que va fuera. Da lentitud al partido y lo afea, la frecuencia con que van balones fuera. Nuevos despejes de Izaguirre, respuesta a avances portugueses. Quincoes saca falta contra Portugal. El portero español se vé obligado a ceder corner. Gallart por precipitación pierde una ocasión magnífica de marcar. Salida en falso de Izaguirre por interposición de Ipiña. Vergara sufre una carga que se castiga. Sin consecuencias. Avance español. Gallart pasa a Epi, éste centra y Vergara chuta alto. Termina la primera parte con empate a cero. Al retirarse a la caseta es despedido Izaguirre con una ovación.

DESCANSO

En el intervalo dirigen la palabra por el micrófono el presidente de la federación Portuguesa de Fútbol, señor Cruz Felipe y el Vicepresidente en funciones de presidente de la Española señor López García. Tienen palabras de mutuo afecto y dan vivas a Portugal, a España, a Franco y a Carmona.

SEGUNDO TIEMPO

Se nota enseguida que España sale con deseos de jugar. Consecuencia de este ímpetu es el dominio que desde los primeros momentos consigue. Se tira un golpe franco a 15 metros de la meta portuguesa. Corner contra Portugal que saca Epi. Sigue el dominio español. Chut español que parece va a ser gol y lo impide el poste. Se pierden por ambos bandos ocasiones magníficas de marcar. Por fin, en pleno dominio español, a los 14 minutos de juego marca Portugal el primer tanto, consecuencia de una escapada rapidísima del medio ala y el interior izquierdo. Es acogido con una importante ovación. Los portugueses animan constantemente a sus jugadores. Reacciona España. Chut de Chacho que va fuera. Chacho se interna, centra templado y Gallart remata de cabeza yendo el balón fuera. Epi avanza y hace el pase de la muerte a Vergara que chuta a las nubes. Corner contra Portugal. Se juega en el terreno portugués. Nuevo corner contra Portugal que Vergara remata de cabeza demasiado alto. Vergara está muy vigilado y marca-dísimo.

A las 4'22 minutos el extremo izquierdo portugués consigue el segundo tanto que desbordó el entusiasmo de sus compatriotas.

RUSIA DA APOYO A LOS CHINOS EN SU GUERRA CON JAPON, Y A PESAR DE ELLO SIGUEN MAS Y MAS VENCIDOS

MATERIAL

Riga. — Todos los trenes que se dirigen a la Rusia soviética hacia el Oriente llevan varios vagones conduciendo material de guerra.

CRIMENES

Shanghai. — Se ha podido comprobar que el 9 de octubre pasado fueron asesinados por los chinos 9 misioneros católicos.

SIEMPRE ADELANTE

Shanghai. — Las operaciones de rodeo que realizan los japoneses en el lago Shas-Ui sigue la progresiva de las fuerzas japonesas que operan por la región norte del lago y Reishin encontrándose a muy poca distancia de esta ciudad, simultáneamente otras secciones niponas avanzan con dirección a Sus-shü, que está situado en el extremo de la citada región. Los japoneses niegan que algunos regimientos chinos al sur del Lago opongan resistencia, aunque continúan defendiéndose, están ya próximos los japoneses a Vos-ku.

TERRIBLE ATAQUE AEREO

Londres. — Hoy tuvo lugar un ataque sobre Siang-Yank; aunque el ataque tuvo verdadera importancia antes del bombardeo se registró accidente diplomático ya que los aviones japoneses divisaron entre miles de barcasas chinas que hay Siang-Tang a varios buques de guerra ingleses que protegían a tales cazas.

Inmediatamente por los delegados japoneses se formuló la consiguiente protesta a las autoridades inglesas licitando de que fueran retirados buques ingleses dentro del plazo ermisado.

UN EMBAJADOR

Moscú. — El nuevo embajador en Nankin no pertenece al cuerpo diplomático. El nombre oficial es B. hensi, pero ha ocultado su verdadera personalidad. El antiguo comisario de la URSS, ha llegado a Nankin por el de una misión especial del gobierno de la Rusia soviética.

UN IMPORTANTE DECRETO SOBRE FALANGE

Salamanca. — El B. O. del Estado publica un decreto del Generalísimo rectificando el artículo diez de los Estatutos de F. E. T. y de las JONS, en lo que se refiere a las condiciones en que podrán ser dados de baja los individuos pertenecientes a dicha institución. El decreto, que lleva el número 417 es muy extenso, y no lo reproducimos en este número porque esperamos poderlo dar íntegro en cuanto recibamos dicho Boletín.

SUPRESION DE LAS ZONAS NEUTRALES

Salamanca. — El Estado Mayor de la Armada Nacional hace saber por azones de la campaña, exige el bloqueo establecido en las costas de España que están en poder de rojos, se prohíbe todo comercio y suprimen las zonas neutrales en puertos de Valencia y Barcelona y hace saber que serán atacados a partir de la publicación de este aviso.

DE ESPAÑA ROJO

ASESINATO DE UN DESTACADO ENTRE LOS DIRIGENTES

Salamanca.—La Gaceta Regional de Salamanca reproduce la noticia dada por la emisora roja Unión Radio de Madrid comunicando que en el yecto de Barcelona a Valencia ha sido objeto de un atentado el dirigente jo sindicalista Fernando Vela, que murió en el acto.

Aunque se ignoren las circunstancias en que se produjo el accidente cree que obedece a las divergencias de las agrupaciones sindicales obreras.

CIFRA ATERRADORA DE NIÑOS ENVIADOS A RUSIA

San Sebastián.—Llegan noticias que han sido enviados a la Rusia viética recientemente 1.700 niños españoles exportados de la zona roja. Con tal motivo se recuerda que el mero de los niños sometidos a las señanzas diabólicas de la URSS canza ya la cifra de 10.000 niños españoles que es necesario reintegrar su Patria por encima de todo.

CONFIESA PRIETO LOS EXITOS NUESTROS

Barcelona. — El Ministro de Defensa nacional no tiene más remedio que comunicar que nuestros aparatos cionales han volado sobre las posiciones rojas de Benicasin, Tarancón, Chincón, con gran eficacia.

AYUDA MEJICANA

Méjico.—En el puerto de Veracruz se halla un buque rojo español está cargando material de guerra destinado a los bolcheviques de España. El citado buque partirá en breve hacia Barcelona.

LA PRENSA INVITA AL TERROR

Madrid.—"Informaciones" publica el siguiente editorial: "A los enemigos del régimen, a los enemigos de República, a todos los que no están contentos con el Gobierno hay que tregarlos a los Tribunales de urgencia que van a crearse. Las necesidades de ganar la guerra nos imponen muy duros con nuestros enemigos que la de un simple enemigo y más vale la vida del pueblo que la de un simple enemigo".

IMPRESA J. TOUS, — PALMA

TRIBUNALES DE FRANCIA EN EL SAQUEO ROJO

Salamanca. — Desde el 24 de noviembre se ha visto en la Cuarta Cámara del Tribunal de París la causa del embargo del dinero, 200 cuadros y oro español del vtor "Medala", cuadros de Velázquez, Murillo, Greco y otros documentos que desde Gijón se enviaban a la Embajada de España en París.

En laproximavista el procurador general que representa el ministerio público presentará sus conclusiones y después el asunto quedará dispuesto para deliberación.

IZURDIAGA EN LA FIESTA HISPANO PORTUGUESA

Vigo.—En una fiesta de confraternidad hispano-portuguesa celebrada en esta ciudad con motivo del partido de fútbol entre los equipos representativos de España y Portugal, ha pronunciado un discurso el camarada Fermín Izurdiaga Lorca Delegado Nacional de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Ha sido un magnífico parlamento, en el que ha sido expuesta la doctrina del nuevo Estado Nacional-sindicalista y en el que constantemente se ha hecho alusión a frases y discursos de José Antonio.

Ha atacado a los políticos y ha dicho que Falange se cerca al obrero y le dice hermano y algo más sublime. camarada.

N. de la R.—La hora avanzada nos impide dar más detalles de este vibrante discurso del Delegado Nacional. Lo haremos mañana.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Secretariado NACIONAL

ORDEN

Se prohíben todos los gritos que no sean los de ¡Franco, Franco, Franco! ¡Arriba España! ¡Viva España! y ¡España Una, Grande y Libre!

Cualquier otro será considerado lanzado con propósito de perturbación y será sancionado.

Con objeto de evitar incidentes, consiente o inconscientemente provocados, pero que en todo caso pueden perturbar la buena armonía de la retaguardia, se pone en conocimiento de todos los afiliados a la FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S. que los únicos gritos que pueden darse en concentraciones, manifestaciones, desfiles, etcétera, son estos: ¡FRANCO, FRANCO, FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA! ¡VIVA ESPAÑA! y ¡ESPAÑA UNA, GRANDE Y LIBRE!

Cualesquiera otros—en relación con el Movimiento—serán considerados como lanzados con propósito de perturbación y adecuadamente sancionados por las autoridades del Partido y del Estado.

QUIEREN A SUS HIJOS ROJOS

Londres. — El representante del gobierno rojo español ha recibido un telegrama de la Junta de Euskadi manándole haga todo lo posible para evitar que los niños vascos que se encuentran en Inglaterra sean repatriados a la España Nacional, y que procure por el contrario que los envíen a la zona roja.